
A párisi diplomáciai körökhöz 
közelálló Ere Nouvelle jelenti, 
hogy a német hivatalos álláspont 
a Ruhrekérdésre vonatkozóan a 
következő: 
Megegyezésről szó sem lehet 

mindaddig, amig a franciák meg 
szállva tartják a Ruhrevidéket, 

mert a megszállás aktusa 
nem kényszerités a fize- 

tésze, hanem állandó fe- 
nyegetés a német biro- 
dalom feldarabolására. 

Ezért a Ruhrevidék lakossága a 
passziv ellenállást szükségképen 
nemzeti garanciának tekinti. A 
német nép, kezdve a kormány- 
tól, egészen a legszélsőbb kom- 
munista pártig, ezen az álláspone 
ton van, Tehát olyan megoldást 
kell keresni, amely megóvja Né- 
metország tekintélyét és nem 
sérti a német hazafiasságot. Mig 
ezt Párisban be nem látják, ade 
dig tárgyalni nem lehet. 

Méltányos megegyezés 
esetén Németország 30 
milliárd aranymárkát fi- 
Zethetne, többet nem. 

A német nép el van szánva a 
tüzdelmet végsőkig megvivni. A 
nagyipar kész a legmesszebbe 
menő áldozatokra. e 

A francia kormány sa ját érdekében kelyesen 
tenné, ha a garancia: 

és Amerika is ajánlott, 
elfogadná. 

Igy a francia lap. Különben, 
hogy Anglia és Francia- 
ország között a viszony 

nem javult, 

azt bizonyitja az is, hogy a fran- 
cia külügyminiszterium cáfolja 
Curz on és Poincaré köze- 
li találkozását 

gelbia a 
igazgató felfogásához szivesen 

passziv ellenallás mellett 
AZ Estilap eredeti tudósítása- 

hogy a Ruhrzakció hatá- 

1 
Berlini tudósitónk táviratoza 

A polltikai partoz egyöntetü állásfoglalása 

birodalmi gyülésen határozati 
javaslatot nyujtottak be, hogy 
a kormány az élet hallatlan megz 

za, hogy a szociáldemokraták a drágulásának vessen véget. 
.......................... 

Ujabb kisantant-konterencia 
KRarlabadobann 
A Az tatilap ereded táttzat 

Prágából jelentik, hogy a cseh 
külügyminisztériumhoz közelálló 
forrásból szerzett értesülés szez 
rint a szinajai konferencia has 
tározatainak gyakorlati végres 
haitását a kisantantnak a hét vé- 
gére Karslbadba összehivott 
nemhivatalos értekezletén megz 
beszélik. Az értekezleten megje- 
lennek: Svehla cseh minisze 
terelnök, Pasics és Bratias 
... 

A tlakáshivatal 
Hodor 

nu, továbbá Osu sky párisi 
cseh követ. A cseh köztársaság 
elnöke is kilátásba helyeztemeg: 
jelenését. 
Uzgyanebből a forrásból mege 
erősitik azt a hirt, hogy a kis- 
antant felhatalmazta Benest, 
gondoskodjék a továbbitásáról 
annak a kezdeményezésnek, a 
mmelyet Szinajában a magyar 
kölcsön ügyében meginditottak. 

e. 

ügye 
prefektus előtt 

Hildán törvényfelennek tartja a rendőrség intézkedésé! 
Az Estilap tegnapi számában i 

elsőnek közölte a lakáshivatal 
megszüntetésére vonatkozó rendk 
őrhatósági rendeletet, amelynek 
megfelelően Dancu rendőrkapie Í 
tány és Gerlán János városi tiszte 
viselő tegnap délben meg is je: 
lentek Fildán József elnök hiva- 
talában, aki azonban miután fe- 
lettes hatóságától nem kapott küz 
lön utasitást megtagadta a lakász 
hivatal irattárának átadását. 

A komplikált ügyben Bunescu 
rendőrprefektushelyetteshez for- 
dultunk, aki a következő határoz 
zott kijelentést tette: 

- A lakáshivatal törvénytelen 
alapon működött és miniszteri 
rendelet alapján utasitást adtam 
a hivatal azonnali beszüntetésére. 
A hivatal helyén egy bizottság 
fog működni, amely csupán tisza 
tek és tisztviselők elhelvezéséről 

Sajnos, ez nem jelent semmit. 
A lakáshivatalnak csak a neve 
változik. Ami pedig az intézmény 
törvénytelenségét illeti. Bunescu 

csatlakozunk. De ugyanakkor az 
igazság kedvéért meg kell állapi- 
tani. hogy Fildán Jözsef a lakás- 
hivatal mai főnöke korrektségé- 
vel hozzáférhetetlenségével oly 

szomoru állapotok után. példá- 
san vezette hivatalátt 

A hivatal helyiségeinek lepe- 
csételése korántsem nyvugtatta 
meg az érdekeltek kedélvét. Fil: 
dán, aki régi közigazgatási tiszte 
viselő, felettes hatóságánál azon- 
npal jelentést tett a szerinte min- 
den törvényes jogalapot nélkü- 
löző eljárásról és ma délelőtt ár 
Hodor prefektust részletesen in- 
formálta a történtekről. 

Gerlán Jánost dr Bucico Ko- 
riolán polgármester szóbeli utasi- 

tással delegálta a város részéről 
a lakbérleti hivatalhoz. Hogy mia 
lyen szerepelesz Gerlánnak, az 
ma még nincs tisztázva. mert 
még az sincs precizirozva hogy a 
megszüntetett lakbérleti hivatal 
működik tovább vagy pedig visz- 
szaállitják a régi lakáshivatalt. 
A város már több ízben átirt a 

rendőrprefekturára, hogy az erre 
vonatkozó rendeletet tanulmá- 
pyozás céljából küldjék meg, de 
zamai napig nem történt meg. 
Hodor Viktor dr prefektus hol- 

nap délelőtt fogadja Fildán Jó- 
zsef lakáshivatali főnököt, aki teferálni fog a lakáshivatal körül 
felmerült bonyodalmakról. Előre- láthatóan a prefekt IrO 
dönteni fog; igy is kivánia a kö- 
zönség eminens érdeke. 

a pesii bankok 
Ulain vádaskodásal megdőltek 

aA Estap eredeti távtrata 

Budapest, augusztus 8. A 
vizsgálóbiró megszüntette Ulain 
Lajos képviselő ismert vádjai 
Egyében a bankok elleni vizs- 

sgálatot. A részletesen megokolt 
végzésben kifejti a vizsgálóbiró, 
hogy azért szüntette meg a vizs- 
gálatot, mert a bankok eljárása, 
hogy a részvények kibocsájtásáz 
val kapcsolatosan a főhivatalno- 
koknak pénzbeli nyereséget jut- 
tattak, nem meriti ki a büntető- 

tés vétségét. 

A vizsgálóbiró átnézte a Hite 
bank, a Kereskedelmi bank és a 
Lloyd bank névjegyzékeit, meg- 
nézte a folyószámlákat, a levelez 
zéseket és megállapitotta, hogy 
a köztisztviselőknek a bankok 
küldtek értesitést a részvények 
kibocsájtásáról, de fizetési felhiz 
vással egybekötve. És amennyi- 
ben az értesitettek a fizetési fel- 
hivásnak nem tettek eleget: nem 
kaptak részvényt sem. A vizsz 
gálóbiró végzésében kimuetatja, 
hogy a gyanunak még csak ár- 
nyéka sem merült fel arra vo- 
natkozólag, hogy a hivatalnoko- 
kat a részvények ajándékozásá- 
vál kötelességük megszegésére 
buzditották volna. 

- Berlini tud. távirata,. - 

Amerika köztársasági elnökéz 
nek halála valóban amerikai méz 
retü gyászba boritotta az Ujvilá- 
got. Tudvalevő, hogy Harding 
elnök Sanfranciscoban halt meg; 
ez a város Washingtontól körül- 
belül 6000 kilométerre van. Ezen 
az utvonalon, valamint az alaskai 
partvidéktől a Panamazcsatornáz 
ig és Havaitól a Filippizeszigetekig 
rövid térközökben katonai disz- 
őrségek álltak a temetés óráiban 
és félóránkint a gyász ieléül egy- 
égy sortüzet adtak. Három naz 
pon át szünetelt a munka minden 
állami hivatalban. A koporsóra 
viszont csak négy koszorut hez 

Ilyeztek: az özvegyét. Coolidge 

és a kongrésszus koszoruit. A 
hivatales gyászkiséretnek 3000 
tagja volt. Wilsonnak is helyet 
ielöltek ki a gyászmenetben, de 
orvosai eltiltották a volt elnököt 
a temetésen való részvételtől 
Harding után 800.000 dollár va- 

gyon maradt. 

törvénybe ütköző megvesztege- 

elnökét, az állami főtörvényszék 



pes IHona, Lukács György. dr 

ÁAberle Ottóné, Friedmann Jó- 

zsef, dr Masznyik Elemér, Grünz 

feld Albert, Széles Gábor, Frieda 
mann Fülöp, Sarkadi Albert, 

Molnár Emil, Fratner Józsel, Bi- 

hari János, Verner Zoltán, dr 

Mayer Sándor, Tatay Ambrózy. 

A NAC választmánya folyó 

hó 9zén este 7 órakor a városa 

háza tanácstermében ülést tart 

Napirend: az uj sporttelep. hoz Felhivatnak azos zaidó hadi üldözi Olcsó trafik 

i 
áik világrészen át üldözi, el is ; 

Uj cégek. Legutóbb a követt "agy nem hadiárvák, kik még fogja t ügy es „Névtelen eme 
már nincs 

kező cegekot jegyezték be a edőlg jegyrékbe véve nem jettek, ber, Hiarry Liedtke mind helyette Benedeknél 

váradi törvényszéken: Gyarma- hogy í. hó 12-en d. e. 10 órakor apnyiszor 
kisiklik kezei közül. 8 lelért 18 dek 

ti, Weiszglas és Andor testvérek 
erdőkitermelő társulat. Golda 
hammer Nándor rőfös és rövidz 
árunagykereskedés. Nistor V. 
Gavril kereskedelmi ügynökség. 
Lichtenstein Lázárna vegyeskes 

reskedés. Schőnberg AÁrmin, eze 

előtt Neumann M. utóda. : 

* Beiratások a zsiló lyceumns 

ba. A beiratások az 1923-24-iki 

tanévre az oradeaemarei zsidó 

Iyceumba és a vele kapcsolatos 

V.ÉVIII. osztályu leánygymnáz 

Ziumi kurzusra folyó hó 15től 

kezdődőleg naponként délelőtt 

1112Ag tartatnak. Igazgatóság. 

76.000 korona a magyar buza 

ára. Budapesti tudósitónk táv- 
iratozza: A buza ára 76.000 koro- 
náig emelkedett: A malom-konz 

centráció az egyes liszttipusok 

árát 15 koronával kilogrammonz 

kint leszállitotta. A mai hivata- 
los árjegyzések a következők: 

Búza 76 kilogramos tiszavidéki 

75-76.000 korona, pestvidéki és 1 
dunántuli 74-75.000, 78 kilogras 
mos tiszavidéki 76.500-77.500, 

tvidéki és dunántuli 76.000- 

és Marosvásárhelyre Fekete 

Mihály társulatához köti. 

s Okvetlen nézze meg Dr MA- 
BUSET, a legizgatóbb és legére 

dekesebb Elmet, melyet három 

rész helyett két részben mutat 

be az Atlantic nyári mozi és az 

Apolló mozi. Az első rész csüz 

törtökön, a második rész péntes 

ken kerül szinre. 

. Felbivás a zeldó hadiárvák 

összelrás végett, vagy az orth. izr. 

hiközség Zard.-utcai, vagy aneo- 

józ izr. hekozség Priatul Carol 
(Szitágyi Dezső)-utcai tanács há- 

zában a kor és az árvaságot iga- 

zoló okmányokkal jelentkezzenet. 

- Az amerikai Jolat zsidó hadi- 

árvákat támogató intóézmény 4 

drb - 18 hónap alatt havi 100 

leies vételári részletben lefizetendő 

- varrógépet bocsajt igényjogo- 

sultak rendelkezésére. Pá yázhat 

nak elsősorban o yan zsidó hadi- 

özvegyek és hadiárva lekayok, 

akik eddig még semmi néven ne- 

vezendő segélybem nem reészesül 

tek. A pályázatok Nuszbaum Sá- 

muelhez cimezve (Promateus iroda 
Granaria telepén) irásban adan- 

dók be, hadi ezvegységet, il etve 

hadijárva-ágot igazo ó okmányok- 

kal felszerelve, f. évi augusztus 

hó 22-ig. Személyes interventiók 

nem vétetnek figyelemmbe. 

e Okvetlen nézze meg Dr MAsz 

BUSET, a legizgatóbb és legére 

dekesebb filmet, melyet három 

rész helyett két részben mutat 

be az Atlantic nyári mozi és az 

Apolló mozi. Az első rész esüs 

6.500, rozs 50-51.000, árpa 45- 
750, zab 70-72.000, tengeri 55 
.500, repce 127.500-135.000, 

törtökön. a második rész péntez 

ken kerül szinre. 

Tüz egy vasuti raktárban. 

Zban és Apolló moziban az At- 

lantie filmgyár nagysikerü are 

tista Elhnje, a Démon cirkusz. 

Előadás az Apollóban 6 és 9 óraz 

koz, az Atlantic nyári moziban 

9 órakor kezdődik. 

A koppenhágai Privatenbank 25 

milliós tolvaját, a „Névtelen em- 

bert Dodi Bobby már a harmas 

Az ötödik és hatodik befejező 

rész, mely ma szerdán és hol 

nap csütörtökön kerül vetitésre 

A Dorian Filmszinházban, párat- 

lan izgalmas cselekménye folyz 

tán a közönség óriási érdeklő- 

désére tarthat számot. Az izgale 

mas hajsza közepette elénk vará- 

zsolódik egy eredeti velencei 

karnevál, hol a „Névtelen emse 

ber' a karnevál ünnepelt hőse. 

Az előadások kezdete 6 és 9 órae 

kor. 

* Okvetlen nézze meg Dr MA- 

BUSET, a legizgatóbb és legér
e 

fész helyett két részben mutat 

be az Atlantic nyári mozi és az 

Apolló mozi. Az első rész csü- 

törtökön, a második rész péntez 

ken kerül szinre. 

Csak ma és holnap játszák 

Szőke Szakállék a nagysikerü 

„Fogorvos és „Nonósnégyes 

cimu darabokat a Bonbonnier- 

ben. A szerzőn kivül Horth Hele 

la, Sándor József, Gonda, Kar- 

dos és Andaival a főszerepeke 

ben. Pénteken intimeest. Szom- 

baton pedig teljesen uj müsort 

mutat be az együttes. Előadás 

kezdete pont 9 órakor. 

HHuszonötmillió
s bankl! pás. 

dekesebb ülmet, melyet három 

NAGYVARADI ESTILA 

nek a kintlevőknek. Lesz ett 

minden, szemnek, fülnek, gyo- 

mornak való. Szombaton. Ileén 

este 6 órakor egy nagy szinész 

és ujságiró mérkőzés is lesz. 

hogy erről az oldalról is megis- 

mertessék magukat a szinésze
k. 

Harienyák, kesztyük, jnn. 

per pamut, férfi ingek legolcsób-
 

ban Bhnnnál. a Körös parton 

Kandia töltött epret 
vegyünk és jóizüen együnk 

* Okvetlen nézze meg Dr MA: 

BUSET, a legizgatóbb és legér- 

rész helyett két részben mutat 

be az Atlantic nyári mozi és az 

Ápolló mozi. Az első rész csüz 

törtökön, a második rész pénte- 

volt egy ember, Simongáti lá- 

nyok, Musik für alle, operetteuj 

donságok, német és maágyar kaz 

átb. Minden kotta meg van a He- 

gedüs Hirlapiroda zenemü osztáz 

lyában. 7 

vákiába utlevelét leggyorsabban 

a Hegedüs hirlapirodába vizu" 

mozzák. Bárhová érte küldünk 

Telefon 13-01l. 

szes művei: hegedüre, zongorá' 

ra, cellóra stb. kapható a Hege 

düs hirlapiroda zenemüű osztá- 
lyában. 

Évtizedek egész sora m 

lott el azóta, mióta minden okos 

dekesebb ülmet, melyet három 

baréskuplé és tánc uidonságok 

. Magyarországba, Csehszlo- 

a 

rdekes részletek a La Manche-csatornn pábet it be elhatasztott 

: legfrissebb átuszásáról clenti: Emlékezetes a magyar 

Vasárnap célután fél 6 órakor Az Estap eredeti tévirata — . pemzetgyülés péntei séptk 
/ 

Á i 1 z " ő üdvri á közö a 1411 2 . 

Unirea-MAC e zti eé eldtt üdvvalgás art lépett a Faábián Bela és Eekhardi Tibor z 

football mérkőzés. Jegyek ol sportember A éciót lt, hogy neni tudott a lábán képviselők között keletkezett. Az jeazt 

elővételbed Hellas sportara- angol sportember szenzc t megállani. Dörzsölgették, szájaz ülésen Fábián képviselő a moz- ház h 

hez es Kádár utóda Balogh ketltő sportesemény részleteiről ba erősítő italokat csepegtettek, donyvezetők sztráikiával 
kap- e 

cég-knél maárelőre vahhatók érdekes távirat számol be: de a kimerültség teljesen meg csolatosan beszédet mondott, 1ssz 

* 
ullivan hétfőn este 5 óra 22 bénitotta ugy, hogy beszélni seni amelynek Során bizos tt bűcsú 

l perckor Dovernél startolt és tudott. Orák mulva némileg ma: ogy a sztrái 
ota ivé é. a nagyo 

Kedden este 8 óra 45 perckor gához tért. Kanalanként levessel böszéle 
frakoió 1 ezte 1 ó, kik mái 

soiu miniszter Calaisban partot ért. Fogadására etették. Evés közben szeme az kikelt pindazó é eet ek lónak 

öriási közönség vonult ki. Sulli: álomtól lehunyódott. Szállodába ebben az a cióban résztvettek s eleget 

ls etére an közvetlen cél előtt áramba itték, ahol azóta alszik. egyo hanssullyal kiielentet fabna 

Mosoiu miniszter hivei tegnap került és kénytelen volt irányt Hvan a harmadik, aki a La te, hogy aki fl arszágot yen. egyne 

s imanóczveé m ltoztatni. A calaisi kaszinó ! Manche csatornát átuszta. 
veszedelem elé állitiák: nem va- 

zint 

ste a kRimanóczveétteremben Vá 1 nő nche lók a.magyar nemeztgyülés tag- 
őszin 

társasvacsorára gyültek ogybe 
" jai közé, Beszéde után Eckhardt diszi 

amelyen a következők vettek " 
, i zile föl és vójáb. 

. al =A prelektus fogadó órái. Ho- Okvetlen nézze meg Dr MA- Tibor állt 
föl és megkérdezte 

részt, dt Hodot vezérfőfelügyelő dor prefektus fogadó érá me BUSÉT, a zztöbb és legére Fábiántól, kikre vonatkoztatta ilona 

Te zu lean enel gyeházán hétfőn, szerdán és dekesebb filmet, melyet három az előbbi kijelentését? 
az vol 

mpe bi forők mi 2 pénteken, a városházán pedig rész helyett két részben mutat Önre is! - felelte Fábián. a táv 

raian kabinetfőnök, Iescu a' kedden, csütörtökön és szomba-: be az Atlantic nyári mozi és az 
Arcátlan gazember! - ki: Dezsé 

pur eedárn ] eyén orofesz ton fogad, mindig délelőtt l0-től Apolló mozi. Az első rész csüz áletotta Fábián felé Eckhardt. e 

topol ügyvéd és Castano ezredes * pPintér Böske Temesvárra ken kerül szinre. utra terelődött s mai távira 
mond 

A vacsorán számos felköszöne szerződött. Sok forró est emléke . A feuti tisztviselők létmini- arról ad hirt, hogy Eeckhardt és megp 

tő hanasott el Mosolu miniszter füződik P in t é r Böskéhez Ez a mu (Bud. tud) A budapesii Fábián párbaját csütörtökre ha- zői sz 

biveivel az éjtéli órákig maradt nagyszerü szubrett akkor jött m gántisztviselők nagyszabásu lasztották el. : zoka 

együtt. Várádra, amikor a szinháznak mozgalmat készítettek elő. A jövő Mindenkinek ott kell lenni csönz 

igazán komoly szüksége volt rá. hétre nagygyülést hivtak össze, Augusztus I2zén a Szinésznapon amell 

. Kik kaptak utlevelet? Az ál. Most ő is távozik innen. A szin amelynek tárgya fizetéseik valo- mert ilyen ötletesen még nem Vai. 

lamrendőrségen lévő utlevélosze ház direkciójával nem tudott rizációjára vonatkozó követelésük. készitettek elő ünnepélyt, mint publil 

tályon ma a következők kaptak megegyezni, bár Váradra mérsé Az át 
agfi zet a amit követelnek, az lesz. Derék szinészeink fá- ciók 

utlevelet: Szakál János, Hegedüs keltebb feltételek mellett szer- háromszázezer korona;-; radtságot nem ismerve, dolgozz kezte 

Erzsi. Kis András, ér Schwartz ződött volna. Ui szerződése l16 Ma, szerdán utoljára kerül nak hogy minél impozánsabb özöne 

Ilés és neje. Keszler Roza, Kes ezer leies gázsival Temesvárra előadásra az Atlantic nyári mo- meglepetésekkel kedveskedje- 

rpa 31-32.000 korona. Budapesti tudósitónk táviratoz- 

ISCHER SAS PASSAGE za: Szekszárdon a vasuti gabona 

nyáinak jósága és olesósága raktár kigyuladt. Husz vagon 

eüsmert I gabona hamvadt el 

ember Brázay sósborszeszt hasz. 

nál egészsége megóvására, igju 

sága megőrzésére. Mindenütt 

kaphatvt 
macher világos és dupla maláta 

sörök ismét kaphatók. 
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A nagyváradi szinház tovatü- 
nő szezonjában tegnap este folyt 
je az utolsó operaelődás. Zsufolt 
ház hallgatta végig Puccini 
emekbeszőtt Pillangó kis- 
asszonyát, amely egyben 
búcsúestélye volt a társulat két 

maái Honának és Vajda Lász-e 

eleget foglalkoztunk ennek a da- 
tabnak váradi előadásaival és józ 
egynehányszor megirtuk azt az 
őszinte véleményt, hogy a vára- 
di szinház operaegyüttesének ni- 
vójában mit jelentett Kelmai 
Hlona és Vajda László. Ezuttal a 
darab szinpadi részében talán 
az volt az egyetlen ujszerü, hogy 
a távozó és beteg Kovács 
Dezső helyett a konzult Bre- 
tán Miklés személyesitette, aki 
különben maga bucsut készül 

megpályázván Kolozsvár főjegye 
zői székét. De az estnek az a 

csönzött fokozott jelentőséget, 
amellyel Kelmai Ilonát és 
Vajda Lászlót bucsuztatta a 
publikum. A primadonnasová- 
ciók békebeli hangulatára emlé: 
keztetett a tegnapi est. Virágok 
özöne és szünni nem akaró taps 

nem szinházi habitüék, nem 
könnyüpénzü gavallérok virág- 
kosarai boritották a szinpadot, 
hanem a publikum szeretete és 
ragaszkodása áradt a szines 
csokrokból a szinjátszás legko- 
molyabb reprezentánsai felé. 
Tudjuk, hogy az előitélet a 

legkárosabb valami s bajos 

mondjuk: aggódni kell afölött, 
hogy a szintársulat olyan érté- 

együttesnek távozása szinte pó- 
tolhatlan ürt hagy maga után. 
Erdélyben kétségkivül hasonló 
erők fel nem lelhetők, hiszen ak- 

És most teljes egészében 
merült föl az óhai: mutassa 
neg dr Janovics Jenő, a ko- 
ozsvári szinház érdemes direk- 
tora, s az erdélyi magyar sziné- 
zet vezére, hogy önzetlen jó- 
arata nem fogja válságba so- 

orni a váradi szinházat, 

gaz, hogy merült még fel egy 
tolsó lehetőség. Ma délelőtt 
vajda László elutazott Parliagiz 
al, hogy felkeresse a nyaraló 

De hogy ebből mi 
Z, ma még nem is sejthető. 
Egyébként Kel mai Ilona ma 
egel hagyta itt végleg Nagy- 
adot s a szünetre szüleihez. 
esehezlovák Losoncra utazott. 

NAGYVARADI ESTILAP 

Bucsuest a 
Amire jó lesz ügyelnie az uj szezon direktorának 

nagyon értékes tagjának: Kel: 

jónak. Az operaelőadások során 

mondani végleg a szinpadnak, 

ünnepelte a bucsuzókat. És most. 

kes tagjainak, mint az oOperaz: 

szinházban 

Vajda még befejezi a megkez- 
dett tárgyalásokat, aztán eluta- 
zik Budapestre, ahol a szinházi 
vakációt fogja tölteni. 
Nem ismerjük Parlagi intene 

cióit az uj társulat szervezésés: 
nél, de azt már is látjuk, hogy 
könnyü szerrel mond le olyan 
tagokról, akiknek a pótlása bi- 
zonyhogy nehezen fog menni. 
Itt van már a koncesszió a nagy- 
váradi szinház igazgatójának ke: 
zében és ime a szinház tagjainak 
nagy része még e pillanatban biz 
zonytalanságban él szerződtetés 
sét illetőleg. Tavaly is aggoda-: 
lomkeltő volt a helyzet, de Pars 
lagi megoldotta. Nagyszerü szin- 

társulatot szervezett s ebben is 
az operaegyüttes a legkülönb 
lett az összes erdélyi szinpadok- 
hoz viszonyitva. Parlagi ügyes- 
ségében most is biznunk kell. 
Nem is szabadna előre félrevere 
ni a harangot, de most ugy éreze 
zük, más a helyzet. Hogy elmen- 
nek Pintér Böske. Kelmai 
Ilona, sőt ujabb hirek szerint 
Tóth Elekné és Polgár Ma- 
riska is, akinek az ura szatmári 
direktor lesz, - még elképzelhe- 
tő, hogy elmennek Vajda László, 
Kovács Dezső, Tolnai Andor és 
esetleg Tóth Elek is - ha job- 
bak jönnek. De jönnek . . .? Jö- 
hetnek-e jobbak a jelenlegi kö- 
külmények között? Ezt ne té- 
vessze szem elől az uj évad diz 
rektora. 

Max Linder megnősült 
A mozihős szerelme 

- Berlini tudósitónk távirata. - 
Moziba járó hölgyek szive 

megdobban a hirre: kedvenc régi 
szinészük, Max Linder. belépett 
a házas emberek rendiébe. Ő, a 
kedves Max, akit rajongói gyö-z 
nyörünek neveztek, még boldog 
békebeli ismerős. Európa asszoz 
nyai még akkor szerettek bele, 
mikor a Gaumont-filmeken a 
szépséges és felejthetetlen Sus 
sanne Grandaiseszal ijátszott fis 
nom, decens vigjátéki szerepez 
ket. Ó, milyen kedvesek voltak 
és hogy forrt fel a nézőtér, ha 
kettejük figurája megjelent a fil- 
men.. 
Azóta a mozi favoritiai százáz 

val jöttek: Amerika, Berlin, Pá- 
ris, egymásután ontija az attrake 
ciókkal együtt az ui, meg uj tez 
hetségeket. Harrv Liedkétől 
Chaplinig és Henry Portentől 
Pola Negriig, de Max él és nem 

000000000 

Meéert lett 

tudia alakjait a szivekben semmi 
elhomályositani. 

És még csak most él igazán. 
Max Linder, a világhirü francia 

Csütörtökön a párisi Saint-Ho- 
noré dEylauztemplomban, oltár- 
hoz vezette szive választottját, 
Jeane Helene Marguerite Peters 
kisasszonyt. 

Az esküvőt zajos szerelmi re- 
gény előzte meg: Max Linder 
megszöktette a kisasszonvyt atyz 
jától, aki előkelő államhivatal- 
mok, az apa üldöztette a megszö- 
kött párt és a leányát detektivek 
hozták vissza a szülői házba. 
Most, ugylátszik mégis engedett 
a kegyetlen apa, mert a párisi es- 
küvőn ő is jelen volt. És kivüle 
jelén volt természetesen egy sez 
reg mozioperatőr 
......................... 

öngyiukos 
Vilmos császár fia! 
- Berlini tudósitónktól. - 

A királyfi, akit az ellenség foglyul elt, 
romantikus idők mondavilágába való. A 
világháboru a mesék romantikája helyé- 

be borzalmas valóságot hozott, ámde 
ennek a borzalomnak is van romantikus 
alakja. Ez az alak II. Vilmos excsászar 
legkisebb fia: Joachim porosz her- 
ceg, aki kevéssel a világháboru vége 
előtt agyonlőtte magát. Ennek az ön- 
gyilkosságnak a titkát mindmáig nem 
fedték fel. Most aztán Russel amert- 
kai őrnagy nemrég megielent „True 
Aventures of the Secret Service" (Igazi 
kalandok a titkos szolgálatban) cimü 
könyve világosságot derit erre a ti- 
tokra. 

Russel elbeszéli, hogy 1917-ben La 

Rochelie francia kikötőbe vezényelték, a 
hol az érkező amerikai csapatok partra- 

szállása körül tevékenykedett. A csapa- 
tok podgyászát főleg német hadifoglyok 

rakták ki. Körülbelül 3000 német volt a 
kikötőben és. egy baraktáborban lak- 

tak. 1918 elelén Russel őrnagynál egy 
fiatal svájci tiszt lelent meg és felmu- 

tatta igazolványát, hogy ő a sválci Vö- 

rös Kereszt megbizottija, A fiatal tiszt 
megjelénése rendkivül szimpatikus volt, 

viselkedése előkelő származására val- 

lott. kitünően beszélt angolul és fran- 

clául. Társaságban igen szerény volt és 
senki sem gondolta, hogy a fiatal tiszt 
a német császár iia. Szabadon 

1 érintkezhetett a német toglyokkal, akik- 

nek minden ügyét ellntézte. Sok rovar- 
port vitt be a foglyoknak. 
Feltünt ezidőtált, hogy a kikötőkben 
sok a tüzeset. A tüz sokszor porrá éget- 
te a kikötőben felhalmozott hadianyagot. 
Ekkor szigoruan kezdtek vigyázni a fog- 
lyokra, a gyufát elszedték tőlük, de ez- 

zel mitsem értek el. Az amerikai kémek 
semmi gyanus jelet nem leltek. Csak 
annyit lehetett megállapitani, hogy a üa- 

tal sváici tiszt - Freytagnak hiv- 
ták - különösen sokat érintkezett há- 
rom fogolylyal, gyakran elvesz- 
tették zubbonyukat. A bhuzok eltűnése és 
a tüz kiütése mindig egyidőben történt. 
Ebből a látszólag jelentéktelen körül- 
ményből indult ki a nyomozás. Közben 
Freytag beteg lett, Ápolónője teljescn 
megüyerte bizalmát. A tiszt egyszer egy 
doboz roparport adott a nőnek, hogy vi- 

gye el a három német fogolynak. Né- 

hány napra a kikötőben megint óriást 

tüz támadt. Ekkor megállapitották hogy 
a rovarport" a sváici tiszt vegyilez 
preparálja egy kis laboratóriunnban, amlt 

lakásának pincélében rendezett Se. Eb- 
ből a preparátumból a foglyok egy keve- 
set ruhájukra szórtak - és néhány éra 
mulva tüz volt. 

Ekkor a tisztet le vat 
ták. Nagyon nyugodtan visekedett es 
bevallotta, hogy ő volt a gyultozatás er- 
telmi szerzője. 

Hogy ki tulajdonképen 
svájci, sokáig nem jehetett 
tani. De egy héttel le.artóztatása után 
már kicserélési ajánlat érkezett a páris! 
amerikai követséghs:. A német kor- 
mány felajánlotta, nogy Freytag 

főhadnagy" cellenében több előkelő 

tWzoly antanttiszcet szabadon bocsát 
így aztán kiderölt, nogy a jőhadnagy 
joachim po:osz serceg. 

Egy napon Russel őrnagy azt a pa- 
rancsot kapta. hogy tegye lehctővé egy 

nála jelentkező amenkai tisztnek a her- 

ceg megszöktetését Ez meg is történt. 

Az amerikai tiszt Joachimnal Németor- 
szágba utazott. Az amerikai itt német 

eredetünek adta ki magát és olyan lól 

iuscenálta a „szöktetést' hogy Joachim 
protekcióiával bekerütt a néemet nagy- 

vezérkarba. Ott aztán módját tudta el- 
teni, hogy nagyon fontos jelentéseket el- 
Huttasson az antant fonadiszállására. 

a titokzátos 
megállapi- 

Egyszer azonban lelepiezték és ekkor 
Joachum herceg Szégyenáben, hogy egy 
kémet besegitett a néemet vezérkarba, 
véget vetett életének. 

-.......... 

Románia uj katonai 
attaséja Pesten 

Margaritescu Polifron ezredes, 
akit katonai attasék minőségben 
osztottak be a budapesti román 
királyi követséghez - mint tudóe 
sitónk táviratozza - elfoglalta 

0000000. 

Egy prefektus aki zsidókat 
nevez ki az ügyek élére... 

- Bukaresti tudósitónktól. - 

Besszarábia fővárosából: Kisez i mány hivatalosan megcáfolta . 

newből jelentik az alábbi épüle- 
tes esetet az Adeverulnak: 

A mult évben egyes besszaráz 
biai és bukaresti lapok heves 
kampányt folytattak a Eberális 
kormány ellen azért, mert állitó- 
lag egy titkos rendeletet küldött 
a csatolt területek prefektusai- 
nak. Ebben a rendeletben az ál- 
lott volna, hogy egyetlenegy köze 
ségben vagy városban sem lehet 
az előljáró, illetve a polgármes- 
ter valamelyik népkisebbséghez 
tartozó egyén. még akkor sem, ha 
az illető községben valamelyik 
népkisebbségnek többsége van. 
Különösen áll ez - igy szólt vola 
na a rendelet - a zsidó lakosságu 
helységekre. Annak idején a kor- 

lapoknak ezt a hirét. 
Ámde most olyasvalami tör- 

tént, ami azt bizonyitja. hogy a 
kérdéses rendelet valamilyen for- 
mában mégis megjelent. 
A mult vasárnap ugyanis Orhei 

besszarábiai megyében, a tiszta 

földosztás volt és ez alkalommal 
a kis falu zsidó lakosai banketet 
adtak a földosztók tiszteletére. 
Turtureanu, megyei prefektus ez 
alkalommal pohárköszöntőt tar- 
tott. amelyben nyomatékkal 
hangsulyozta, hogy: 
- ... jóllehet a kormány for- 

mális és igen szomoru rendelete- 
ket adott ki annak idején, hogy a 
prefektusok semmi szín alatt se 
nevezzenek ki zsidót primárnak ő



állitott zsidó embert az ügyek 

élére. 
Turtureanunak ezt az áflitását 

senki sem cáfolta meg. Igv hát a 
kormány tavalyi mentegetőzését 

egy alantasa most lecáfolta. Tur- 

tureanunak ez a kis elszólása 

azonban nem maradt eredmény 
nélkül Valószinüleg a legrövi- 

debb időn belültávoznia kell a 

prefekturáról és helvére. Marinesz 

cu képviselőt ültetik. 

Értesiítés! 
kFelhlvjuk vevő- 

lak figyelvét, 
hogy ürletünker 
mecnanikal mi- 
hetlyel bűővitet- 
tük ki. elválla 
lunkcsaládi, há- 

/ alinari valamnt 
mindennemi 

medálls varrógépeket lavitásra. 
Javitásokat, kelönösen a tőlünk vá- 
sárolt varrógéspeket a legletányosabb 
árban és felelűsséggel válaluk. 

SINGER VARRÓSEP 
nagyváradi fióktelepe, 0 adea-Mare, 

" 

Str üvram lanca (Kossuth-utca) 16. 

Öltöny, feröntő, 
átmeneii, télikabát 
szövetel 

muümini 
Kossuth utta 1. sz. Cimre fegvelni 

sédis kerent 

Állandó nagy aktár say, va- 
lamint ezüs s ekszaráruk- 
Ean. - Vaiódi schweitzi zseb- 
órákban. - Szolid árak. - 

Készit. javit, átalakit 
Vesz, elad, cserél 
szerkésete leaártele 
Msgy Sánder ules 1. 

aUummi 
KABÁTOK 

nagy választókban érkeztek 

(T uzturean) mégis 5 5 községben el 

kady Aladár vendégfelléptével. 

helyárakkal. 

legnagyobb 
egyike, a Tatárjárás. Kökény Ilo- 

mely 

eain szinház zban 

ötletes 

ui szin 

HOTH M. Utóda 
uridivat üzletébe 

ere: 1. aki házasságáig 

: 

vilamos arőre heresdezett ek 

; 

Bémer-tér Telefon 184. ; 

ElsőErdél 1E: nyőlbar 

ROSENBERG TESTVÉREK 
HMHagyvárad, zöldfa-utca 8. 

Kérlen áralánlatet 

uini leftalhanai m 

HET! MUsOR: 

Tatárjárás. Kökény Tona . 
! 

Szerda: 

Sarkadi Aladár vendégjátékával. 

Csütörtökön: Ártatlan Don Juan. Sar- 

Rendes 

Péntek: Az ördöz mátkája, a karazes 

mélyzet italomjátóka Etolsó előadás 

Tatárjárás. Kökérny Hona és 
Sarkadi Aladár együttes vendég- 
f lléptével kerül ma este szinre a 

sikerü operettek 

na a Tatárjárás előadása alatt 
fogia előadni azon nagyszerü kaa 
Darésszámokat, ar amelyeket még 
itt nem adott elő. Sarkadi Aladár 
a Tatárjárás- ban egyik legjobb 
szerepét, a tartalékos hadnagyot 
fogja játszani. E kedves operett 
többi szerepeit a társulat oberett- 
együttese játszák Tolnaival, Eré 
nyivel az élén. 

Á tatlan Don fuan Sarkadi 
kacagtató bohózatban, 

nem pikáns, sőt tisztán fe- 
darab, 

Sarkadi 
dvéért vettek elő, náz Ala dá ar k 

iunk csütörtökön fog szinre Ke- 
rülni Sarkadi Aladárral, melyz- 
ben a müvész Stiglicet játsza, 
mely egyik legkiválóbb alakitáz 
sa. Sarkadi ebben a szerepében 

kacagtató és tökéletes, 
vgyan nyi a, hogy minden eddigi 
alakitásai 

! ehben volt a legnagyobb si 
re. Az Ártatlan Don Juan renz 
s helyárak mellett kerül 

Az Ör dög mátkája. Pé ntee 
ken este utolsó előadásul és a 

ánuee énekes népszinmüű kerül 
szinre, 
jebb erői vesznek részt. 

Egy ur 
akineh nines pihendje 

Szinpadi szenzációk Nápolyban 

(Az Estilap tadósitójától.) Két 
darab az érdekessége az 

olasz szinházak utószezonjának. 
Enrico Serreita, az ismert vigz 

játékiró ui darabija: „Un signore 
senza pace', Egy ur. akinek 
nincs pihenése - aratott ezek 
közül a legnagyobb sikert a milá- 
nói Dianazszinházban. Eleven és 
lüktető dialógusu darab Serettázé, 
fele komikus helyzetekkel. Az ur, 
akinek egy percig sincs nyug gale 
ma Andrea Gladi, már negyven 
éves de azért még fiatalember, 
aki nemrég nősült, és akinek a fez 
lesége csak huszesztendős. Ama 

nyugodtan 
; kényelmesen élt szenvedélyeiz 
rekés szokásainak, attól kezdve 

*mnáém talált pihenést. Hiánvzik ne- 
miután ki az ebédutáni alvás. 

akor beszélgetnie kell a fele- 
vel, reggelenként pedis s0- 
n aludhatija ki magát, mert 

mindennap már hat órakor föl 

i 3 kelnie,. hogy megielenhessen 
különböző sporttréningeken: 

É gyszerre tanul boxolni. vivni 
emnellett repülőversenyeken vesz 

sze sőt néha meg is láfozatja a 

mimdni 

melyet a budapesti 

közül az utóbbi időz 

szinz 

Iy zet iutalomjátékául e 

melyben a társulat leg 

hanguságát, 
napról a másikra halaszt 

tal hölgy és aki persze egy felhő- 

ök egy ui 

hóditsa meg előbb. Andrea ter- 
mészetesen azt ajánlija, hogy a 
Hiatal asszonyt és még természez 
tbb hogy félóra mulva meg is 
álja a mérnököt feleségénél. 

Büntetésül seza legtermészete- 
seEb a mérnöknek kellkipróbálz 

ia azuj ejtőernyőt. Végre is 
megtudja Andrea, hogy az a fiaz 
tal leány, akit a mérnök meg 
akar héditani, éppen a nővére, 
Graziella. S a vége? Andrea in- 
kább befogadja családiába, csak 
azt kéri, hogy, most aztán engede 
jék. badd aludhassa ki végne ma- 

A Ma anzo niszinházban kis vig 
játékot játszanak, amelynek Náz 
oly a cime és amely azt a raz 
gaszkorás akaria bizonyitani, 
amellyei mindenki a szülővárosa 
ján viseltetik. Három il: egy 
költő ő, egy szobrászés egy zenész 
elhatározza, hogy otthagyia Náz 

élettel len és minden idegen 
minden más világ ezernyi 

s pséget, ezernyi örvömet nyuit. 
A szobrász Párispba megy, ahol 
egy amerikai fölfedezi tehetségét, 

z evásárolja műveit. a költő 
Milánóban iófizetésü uiságiró 
lesz, a zenész is karriért csinál, 
ugyancsak Milánóban. Hosszu 
esztendők után azután visszatérz 
nek Nápolyba ahol megint csak 
szidni kezdik a várost, unalinas 
kék egét, forró levegőjét és egyz 

de közben egyik 
ják el 

utazásukat és ürügyet keresnek, 
hegy ottmaradhassanak. Ottis 
maradnak, megházasodnak és to- 
vább szidják az unalmas várost, 
ahonnét el kell menni és ahol 
nem lehet élni 

tzrktteztsaesee 
a anepnap köznap 

érdekes az Estla 

alalalalaki 

e kútyavelyélje ael értékeil. 
hanem vigya el eladás véret! 

Rákóczi-ut 30. 1z. 

1z lelért 
hetenként bármennyi 
köüönyvet elolvashat a 

rászda ala Gerbaud. Ki- 

legedis Hirlapiroda 
kölesinköngütárabán. 

Csiköztök os szs 

barátnőjét. aki szintén egész fia- 

uarcoló harmincötödik emeletén 

akik. Mindez még nem elégiti ki: 

megtudja, hogy egy fiatal mér: 
ernyőszerkezetet tas 

iált ki a magasból való leszállás 

4 és természetes, hogy ezt neki 

kell kipróbálnia. A mérnök nem- 

csak feltatáló, de egyuttal szen- 
vedelmes fiatalember is. aki bez 
vallia Andrénak, hogy egyszerre 

ezerelmes két hölgybe, egy férjes 
asszonyba és egy urileányba és 

tanácsot kér tőle, hogy melyiket 

.
.
 

nelyt. mert hiszen a város unalz 

szász 

Berduch Je fe 
dentit 

OOradea-Mare
 

s. 4 Rég- Ferdinond a 

Foghisás 

ettezukba e Hati fég aucs 0 

Arany kolősa ei 300 

Fogsorol száj agálással v. 
anélkül a győkerek-eltávo- 

tiitása nélkül készülnek. 

idékiek 24 ó 
belül ikiélégíttetnek. 

2 

REzTE 
Szép női grenadin buzok 100 teltó 
Szép női erensdin ruhák 250 lentól 
Szép női pongyolák 
Szép gyermekruhák 
Kész fakdárunák legolcsőbb árban 

MOoDELL ÁRUHÁZ 
szent Jáncs utoz e. szám alatt 

AMERIKAL iRoDasuronok, 
et eséno 

IMaNOCZYv 

RBászv.-társ. ORADEM- -MaRE 

PARKETAK 
elsőrendii Kivitel- 

ben és nagy válasz- n 

tékban kaphatók dozat 

agelre 

ubutot és parketteya Ánye 

elaui 17. - Telelon m. 

Dörtngüsotdatón! 9 kat. hotd 
lakás 220 czer et. Hering-oldaiok 
egy és fél katasztrás szőllő, telszerelt" 
borház 65 ezar lel, két k. hold, 2 szobás 

csareges ház 120 ezer érmelléken üzlet 
ház 10 év áta fennáll elfergjalható 4szó-- 
bás lakás, tralik, ítal, 600 ezer lei, Szál- 
dobágy határában 0 k. hold szántó, ve- 

temény, gyümölcsöss forráskut, 200 
ezen lek Jebb kelven modetn 2 párket 

tes szoba, fardó mellékhelyiség. Van 

tébbel szobás és 2/szobás jakás. Váradi 
Zöigmond-utcán magánház, eltozlalató ; 
takásal, 180 estek Magyar-utcán ui 
báz 200 ezez lei Körös-utcán 200 ezér 
lelé-4 Van táe 430 káz Bejelentve, 75- 

eze. lentől 2. milljólg, 1él nold szőllőtől- 

35 holdig Vannak özletek, lakások t 

Ha lokását, házát, szőllőlét, öármit el 

adui,akiadni, cserélni akari forduljon Bi- 

dountmal hortán ülszkréten nindett 

eli niszek 

wWaisz eszi eti mtu 
MNyemda-utoa 4. (szaniszió-u. sazok) 

Reggel, ebérd es vacsora, elsőrendü francia, magyar ar koryta, cak 
oritnig tároly, bé i 

és iparcsok aláikozó helye valt kalozseári awvork ueldos
oss 

tünő italok. Kereskedők 
bérlő 



Bukaresti tudósitónk távirata - 

étfőn éjjel vakmerő bűntényt 
aétet el Bukarestben. Két ré- 
szeg örmény kereskedő a. strada 
spatarin ocsmány ijelemeteket 

a tettek valami megiegyzést 
gymás közt, amikor a két részeg 
mber állatiasságát látták. azután 

ovasiettek. Utánuk három ur 
aladt, a Covorkian testvérek - 
vomdatulajdonosok és Vivez 
orcian tanár, akik szintén örz 
ények. (A strada Spatari kör- 
yéke az örménynegyed.) Ez a 
árom ur is erős megjegyzéseket 
ett a két részegre. A részegek 
neghallották a megjegyzéseket 

s válogatott gorombaságokkal 
álaszoltak. Szó szót követett, 
ajd ökölre mentek. 
gyik részég kést vett elő zsebé- 
őlés markolatig beleszurta az 
gvik Covorkian mellébe, aki 
sszerogyott és sebéből patak- 
ott a vér. 
A két részeg egyszerre kijóza- 
dott és futásnak eredt. A se- 

esült Covorkian bátvia utánuk 
aladt és utólérvé őket. az egyia 
tököllel ugy orron vágta, hogy 
t nyomban elöntötte a vér. Az 
dozatot, a fiatalabb Covorkian 
ért, bevitték kórházba, ahol 
agelre kiszenvedett. 
A nyomozás fél nap alatt kides 
ette, hogy kik voltak a részezs 
k. Azt, aki Covorkiant megöl- 
Beiodanenak hiviák. a másiz 

it Isecelianenak. Mindkettejüz 
t letartóztatták. 
b0000 é 

Oság friss trétfái 
000 

- Mit szól az ui kalapomhoz 
épayné? - Ő, már évek óta 
szik nekem ez a forma. 

- Hatszáz koronát kér ezért a 
kker óráért.. tényleg, nem 
.De mondja csak, mibe kerül 
magának? - Hatszáz koroná- 
.-Hát akkor min keres? - A 
itáson. 

zziáról a tudósitást és igv szólt: Mióta Siófokon kártváznak, 
rőkévre csunyább pubikum 
aral Siófokon. Sőt az idén már 
övő évi publikum van ott. 

légy zsidó megy éjjel az uta 
haza és egyszerre észrevez 

k, hogy egy marcona alak jön 
ük szembe. Az egyik felkiált: 
Szent isten, ott jön egy gyas 

8 ember és mi itt vagvunk né- 
en egyedül. 

. k 

gy szálloda londineriét elütöt- 
a4 villanyos ugy, hogyv hetekig 
üdt útána. A tárgyaláson a ve- 
0 azzal védekezett, hogy nem 
et a balesetről, ő idejében 
ngetett. Kihallgatták a londi- 
tis. Ezt mondta:- Igaz, kéz 

Ogy a vezető csengetett. hogy kérem én londiner vas 
ee nekem háromszor kell 

) . 1. .... 

) 
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a bukaresti éjszakában 

kendezett. Egy férfi és egy nő 

ende el mellettük és felháborode 

Ekkor az 

gyár igazgatósága méreven raz 

gyék fel azonnal a munkát. 

ismét eltávoztak. 

regsel üdén és illatosan rontott 
A bölcs rabbi elolvasta a siófoki 1e hozzánk. Fehér tainie belevila 

i 

Bhum Rózsika tegnap ünnepelte 
42ik születés napiát. - Áthelyez 
zés. A zsidókérdést a nyár tarta- 
mára áthelyezték Budapestről 
Siófokra. - Halálos fürdés. Blédi 
Márkus tegnap a Margiteszigeti 
iszapasztrandfürdőn fürdés köza 
ben megismerkedett egy nővel és : 

1sekérte a kezét. 

Az apróhirdetések közül né- 
bány: Gyermekkocsit keres 
azonnali megvételre ifiu ijegyesz 

pár. - Hőguta ellen tekintse meg 

A hirrovatból: Elhervadt virág. 
szony volna hajlandó gazdag, 4 
szobás lakással biró, előkelő álláz 
su fiatalembernek egyakét hete 
hiába kért számot kapcsolni? 
Házasság éppen nincs kizárva. - 
Eiönennék milliárdos familiába 
családfentartónak. - Feleségemz 
hez, aki gyönyörüen énekel, ki- 
sérni tudó zongoristát keresek, 
aki ismeretlen helyre elkisérné. 
Elsőrangu becsületvédő iroda a 
nagy nyomozó iroda mellett. Vez 
zető: dr Ulain Ferenc. Jelleme 
masszázs. Erénykura. Kátózpakoz 

kirakataimat. Meghül ereiben a lások. 
...... 

Moegszakadtak a tárgyalások 
a Vasöntőde munkásaival 
A gyár vezérigazgatója Eukaresibe utazott.. 

A Vasötőde munkásai és a 
gyár igazgatósága között az el- 
lentétek annyira kiéleződtek, 
hogy nyost már semmi remény 
sincs a békés megegyezésre. A 

gaszkodik álláspontjához. vi- 
szont a munkások az elbocsáj- 
tott Wassner János bizalmi néla 
kül nem hajlandók a munkát fel 
venni. - 
A munkások megbizottai teg- 

nap este rendkivüli értekezletet 
tartottak a Munkásotthonban, a 
melyen Vasca munkaügyi fele 
ügyelő és a fütőház katonai fő- 
nöke is részt vett, aki felszólis 
totta a munkásokat, hogy vez 

A munkások ma reggel 7 óras 
kor ismét megjelentek az ipar- 
telepen, ahol azonban a velük 
érkezett Wassnert nem enged- 
ték a gyárba, mire a munkások 

A munkások különben jelen- 
tést tesznek az iparhatóságnak, 
hogy miután a gyár kapujára 
az igazgatóság kifüggesztette. 
hogy az a munkás, aki nem ve- 

szi fel azonnal a munkát, je- 
lentkezzék munkakönyvéért, vaz 
lamennyien elbocsájtottnak ér- 
zik magukat és a felelősség elz 
sősorban az igazgatóságra hárul 

azért, hogy a nem sztrájnak 
szánt munkabeszüntetés ilyen- 
fordulatot vesz. Közölték azt is, 
hogy a sértő kifejezésekét az 
incidens alkalmával először nem 
Wassner, hanem Propper igaza 
gató használta és ezt a munkáz 
sok képviselője erélyes hangon 
utasitotta vissza. Hasonlóan meg 
cáfolják a gyárnak azon állitá- 
sát, hogy egy munkás bérelszá- 
molásából keletkezett az össze- 
tüzés, mert a munkásság több 

mint 70 százaléka emelt panaszt 
az alacsonyabb munkabér elszás 
molás miatt. Végül hangsulyoza 
zák, hogy bizaimi embereikkel 
szemben nem ez az első elbocsás 
tási kisérlet. 
Erdős vezérigazgató a ma rege 

geli gyorsvonattal Bukarestbe 
utazott, ahol jelentést tesz a miz 
nisztériumban, miután a sztrájk 
következtében az állami munka- 
latok lebonyolitása teljesen lez 
hetetlenné vált. 

? ve. 

Kovács Kató nem válik... 
Uj akkord Pattantyvus Manó szerelmi regényénvében 

A szép szőke primadonna ma ! 

logott a redakció hornálvába. 
- Eljöttem, hogy nyilatkozzak 

hadarta közvetlen báiial 
Parancsoljon drága művésze 

nő. 
Itt van a nyilatkozat. meg is 

-Irtuk? 
- Igen! Én. meg az uram., a 

Pattantvus. 
Hát nem válnak? 
Nem bizony! Olvassa csak: 

A Nagyváradi Estilap 
tekintetes szerkesztőjének! 

Pattantyus Manó regénye'" 
cim alatt igazán szenzációs 

Jfantáziával és isteni humorral 
megirt cikkéért fogadia hátás 
köszönetünket. Isten bizony 
örülünk, hogy ezt a kedves tés 
mát ilyen mesés formában irta 
meg. Már már arra gondoltunk, 
hogy nem jobb lett volna, ha 
igy történik... De az igazság 
csak az hogy válásból és az 
uj nászból semmi sem. lesz, 

Hogy mennyire nem válunk, 
mi sem bizonyitja jobban, mint 
a jövő évi szerződésünk. amely 
mindkettőnket az aradi szinz 
házhoz köt. Soraink közlését 
kérve, vagyunk szeretetteljes 
üdvözlettel: Kovács Kató és 
Pattantyus Manó. 

Igy a nyilatkozat. Nem hall- 

vér. Melyik felefonos kisasz 

Hdolkozik? 

NAGYVÁARADI ESTILAP 
amamataaa. 

athatjuk el azonban érdeklődé- 
sünk enyhe megjegyzését: 
-Na ésa művésznőt nem 
bántja. hogy az ura megcsalta? 
- Egyáltalán nem. Sőt az bán- 

tana, ha nem tenné meg néha. 
- Igazán? 
- Ha férfi, legyen férfi. Azért 

szerethet engem. Mintahogy sze- 

- És a művész ur is igy gon- 

Hogy érti ezt? 
- Izé, hát kérem aviz 

szonosság? 
A szép Kató kissé zavarba jön, 

aztán lassan válaszol: 
- Hát igy öltözködnék én ha 

ő ugy gondolkozna. 
- Szóval Aradra szerződnek? 
- Igen. Négy helyről kaptunk 

ajánlatot. A legiobb az aradi volt. 
Havi tizenötezer lei. Ma már ail 
is utazunk Szamosuijvárra a szü- 
leimhez és bucsut mondunk Vá- 
radnak, ahol annyi szép és annyi 
izgalmas napot éltünk. 

Sok szerencsét művésznől! 
Pál! - mondta gyorsan és el- 

enhant. 
............... 

MAI ZÜRICHI NYITAS.: 
BERLIN 0000125 
NEWVOkk- S53 
MILANO --27380 
PRAaA---1ói5 
BUDAPEs" 003/. 
BUKAREST - 275 

NAGYVÁRADI 
ARFOLYAMOK - 

MAGYAR KORONA135 
MÁRKA-- 
OSZTRÁK KORONA - 32352 
CSEH KORONA - - 590 
FRANCIA FRAN.K112 
SVÁJjCI FRANK - - 3690 
DOLLÁá? --- 20450 
vONT sreRia - 935 
LIzeA -000 

EGY LEI - TIZEZER MÁRKA 

Előrelátható volt, hogy ide fog 
jutni a szörnyü zuhanásában a 
német Bénz. A számsor végtelen 
és igy. hacsak a zürichi bankáz 
rok meg nem unják a hosszu ár- 
folyamszámot leirni, megérhet: 
jük még azt is hogy hét, nyolc 
nulla kerül az elé a szám elé, a 
mit közönségesen a márka züri-: 
chi nyitásának és zárlatának ne- 
vezünk. Ma már száz leiért ade 
nak egymillió márkát, de csepe 
peto sem lehetetlen, hogy hol 
napra már csák 50 leiba kerül. 
Egyébként ma egyetlean leiért 
10.000 márkát fizettek. 

"vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvevvevvevveeYer 

Rudolf trónörökös lányát 
megsértették női becsületében 

Windischgraetz herceg rágalmazási pöre 
Bécsi tudósitónk távirata. - 

A badeni kerületi törvényszék 
tednap tárgyalta Windischgraetz 

Erzsébet hercegné elbocsátott 
titkára, Poschenburg Viktor szolz 
gálatonkivüli alezredes ellen indiz 
ott becsülétsértési pörét. Az 
cgykori főhercegnő vádat emelt a 
nyugalmazott alezredes ellen, 
hogy róla „a legsulvosabban 
becsmérlő nyilatkozatokat tette, 
női becsületében gázolt s olyan 
kifejezésekkel illette. amelyek 

még birósági periratban is reproz 
dűkálhatatlanok". 
: A tegnapi tárgyaláson Poschen- 
burg Viktor volt alezredes elő- 

ta, hogy egyenetlenségek miatt 
volt kénytelen állásától megválni 
s olvan levelet kapott az egykori 
tfőhercegnőtől amelv a végletez 
kig felbőszitette. Haragjának 
csakugyan kifejezést is adott 
idegenek előtt, de becsületsértő 
kifejezéseket nem használt. A bi- 
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róság két tanut hallgatott ki, akik 

azt vallották, hogy a vádlott va: 

lóban ugy nyilatkozott a volt főz 

cegnőről, mint ahogy azt pa- 

naszában előadta és a törvény- 

szék ennek alapján egy millió koz 

rona pénzbüntetésre itélfe a volt 

magántitkárt. 
Boschenburg 

fellebbezett. 

..........0.0 

Föszerkesztő: MARTON mANÓ 

felelős szerkesztő: KATONA BÉLA 

Viktor alezredes 

Peorzsaszönyeg gyönyő- 
ra mintávat, leglopo minőségü 

3x4 méter, I2személyes evő- 

eszköz és valódi ezüst disztár- 

gyak bizományi áru sürgősen 

ecladó Sternbergél 
5st Lászlóitér ?. Telefon 15-45 

ütleveleket, 
vWizumokat 
a leggyorsabban és a legventosabban 

eeeilintez; 

Diimestes felvitágosítást nyult 

Románforditást 
es azonnai elkészit 

scHREIER 
Parcul Stefan cel mare 

Tisza Kalmán-tér 1 srz. 

Vármegyeháza mellett. 

Msánánamanaán aa a ndnoáne 

Hallotta? 

xsxxe 

24 óra alatt 
vizumoz a 
Heogedüs 

' 
í 
? 
; 
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' 
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Teiefonm 15-01 

MHirlapiroda 

Bomnenleid Asntt r. t. Nazyváros. " 

*
 

ulle 
e 

Éegpontosabb 

mán: 

Str. General Mosoin eg celefon 
Mezey Mihály-utca .2i 

keresek. Schwartz Farkas, Szent J 

utca. 675 

Vadász és London, 
Strada Reg. Fe 

don, Strada Régele Ferdinánd 

MEGBIZHATÓ mindenes szakácsnőt 
ános- 

SEGÉD, füszer és csemege szakmából 

felvétetik. Románul beszélő előnyben. 
1- 

689 

KIFUTO fut felvesz Vadász és Lom- 690 

s 

BERBE adó faapritó telep. Telepen- a é 1 
Vé 

gedélyezési Joggal. Cim a Hegedüs Hir- 
n hil rdetesek 

. - 

i 1S i i 

ELADÓ használt állásanyag. Nagysza- 
e KÍSÁSSZONY irodai tudással, ki a u. 

lonta, Szécseny-utca 8. 682 e LEVELEZES szolgálásban segédkezik, felvétetik, m 

; - mánul beszélő előnyben. Vadász és Lon. 

KOMPLETT fehér hálószoba butor ju-
 Szebtembe rben livéremmel Kalilor- ! don, Strada Fegele Ferdinánd 10. 

eö 

tányosan eladó. Cim a Hegedüs Hirlap- niába megyek szüleimhez s végképpen 

irodábaln. 691 ott fogok letelepni Szerelő iparos va- SZAKACSNŐT keresek 15-ére jó biz. 

yok, 31 éves, jó megjelenésüű, szak- nyitvánnyal, jó fizetéssel. Cim Hegedi, 

KERESEK egy szobát szabó mühely- szervezeti műveltséggel s a társadalmi Hirlapirodában. 19 

nek. Gim Mezedis Hirlapirodában. 056 dolgotban kel rtaé Ete 
SZÁR AZDAJKÁT jó bizonyitvánnya 

k szerelek kigozni e kere keresek. Bém-utca 19. 6] 

x KÖÜÖLÖNFÉLÉK 5 sem a páromat keresek élettársul olya
ni 

adkár a csinos lányt vagy fiatal özvegyet, lehe- DEUTSCHES Maádchen die belm 

tőleg keresztyént, de az izraelita vallás- Hausarbeit mithitlt, wird zu einem 

HÁZAKA olcsón építek, javitok. sal szemben sincs ellenvetésem, aki hal- jöhrigen Bu
ben gesucht. Adresse in He z 

erén ztezáel ér landó követni abban a tudatban, hogy ! gedüs Hirlapiroda. 

zetemend-utca 49. eleinte talán nem is leljük fe1 mindjárt I 

:: gazdagság sodatonását ét
t ROMÁNUL beszélő kiszol [ a 

GYORSIRÁS tanuláshoz partnerekel rcsek, aki hiszi, hogy szerető hitvesem gáló leány telvétetik azonnaln 

kereseé ielábe em Heredüs tud lenni, aki nem hagy itthon senkit, Gim Hegedüs Hirlapirodába 0 

ae ki után csetleg sirnia kellete, hanemnmnmnm
n 

GOUVRE ES PLISSE munkák odaadó telesége kiván lenni egy becsüi- EGY ijó házból való fiu tanu 

olcson és olk észülnek Strada letes embernek. Hozományra nincs szük- lónak tizetéssel felvétetik. s Po. 

Alexandru (lel ekizutca) Mo. 22 csak a. legszükségesebb kelengyé- lonkay József füszer üzlet, Szent B ul 

és elkell ellátnia mazát. Utlevél meg- Jánoszutca 28. 604 minea 

. : verzéséről majd én gondoskodom. Csik 
cikket 

ilamuli mielése l abszolut komoly ajánlatot kérek és foza- 
INTELLIGENS 35 éves asap i4 

IIIUII IUGIÉde dok el, Ciímet a Hegedüs Hirlapirodába szony házvezetőnek elnienne orszat 

elvesz kérek 
Édesvizi cimmel. 675. C. hol cseléd van, főzést vállalom 

kozna 

aade : " idősebb családnál vagy magáno
. fete 

1I0 li Iili TIIIH e 1akás mriembernél. Gyermek nem ha a le 

(IEGU INIdI mal tároz: Leveleket jó gazdasszony 

ELCSERELNEM egy szobás. jelligére a kiadóhívatalban ki 
'konyhás lakásom. disznótartás dendőkk 69) eng 

7 eg megengedve, haás val. nc Ar RÖ növes kis 

M agánpénet ine ere onlóval ereu MANICUÜRÖS ügyes kisasz mokb: 

maga.. y szonyt azonnali belépésre kers a Jeng 

jógaranciamellettkihelyezésre i SZOBÁT, konyhát lelépéssel sürgősen Ramminger, Bázárzépület. 96 téken 

. keresek keresek. Cim Hegedüs Hirlapirodában. ket, 

eresk n DeADAs-vérei 
sSimon Sándor BEKÖLTÖZHETŐ két szi hás lk 

iBEKÖLTÖZHETŐ két szba, konyhás Cu. uralk 
! í 1 N é ó. alko 

bank és tőzsdebizoményi Hakást keresek a város központlában. a vanYont ed0 butor e
ladó a mert 

irodsja, szt jáno uca 30 Csak háztulajdonosokkal tárgyalok. - ezxe Hriap aban egyezi 

Megkeresést a Sonnenfekd-nyomda por- KÖTÖTT kézimunka ruhák, 2 kötől hek és 

2 . itásához kérek Ny. cape' gyermek kötött ruha, 3 méter bit 

mostmagas Alral váltom be két szobás lakást, lehetőleg a központ- ib4. indiai ezüst sál, fekete és tetért! roly n 

g ban. Csakis háztulaidonosokkal tárgya- csagtól, egy perzsa ajour tálcabetét legutól 

HERBST ékszerész lok. Gun: Sonnenield könyvkötészet. adók. Rákóczi-ut 30. jobbra
. Szász kalmá 

B.woul REGELE FERDINAND o.6 A
bó cs őveft 

Őriasi étszer, óra és oriiant raltára- ELEGÁNSAN butorozóit egy vagy ke HLADÓ egy teljesen ló karban E sát 

kól ocsán arusit, Orst, ékszert jerk szobát türdőszobával kecesek, lehetőleg 4 nagy Singer varrógés. ezy kiláts?! Polski 

S emüvegek. fenkepeszetl delek 2központban Jól fizetek. cimeket a le- háromnegyedes hegodú és több hár mét h 

edüs iHirlapirodába kérek. o07 lék- Eim Hegedüs Hirlapirodábann ézér 

r EGY szoba és mellékhelyiségekből ál- PGY nagy utazó koffer vászonnal ! K 

Magyjösőjü ó lakás modernül berendezve átadó. vont, Jutányosan eladó. Megtekiate ág é 

közizükséglet! cixk gyártásához Cim Hegedüs Hirlapiroda. css őzv táberné Oánybutea 19. 

300,000 lejlel egyv. több .... EBEDLŐ nagy perzsaszőnyek 2 8 deszü 

t . a KALMA a 3 és fél méter, perzsaszőnyeg, átvel rie 

pénzestársalkeresek szás petzsa abrosz, perzsa tüzgönyök, szü elag 

Leveleket ,MERNÖK jeligéree SALDOKONTISTA, ki az összés Iro- na szönyezek, argaman szőnyeg, *e Csehs, 

a kiadóhivatalba kérek dal teeudőkben teljets jártassággal bir, takaró plédek, testmények, egy sá hoz v 

e elől oztatná. Ci kerek kötött selyem abrosz, egy mi 
' állását mielőbb változtatná, Cimeket a kerek kötött selyem abiosz, Prágál 

Hegedüs Hirlapirodába kér. 608 kelin ebédlő abrösz eladók Rákóci a R 

öz 130. jobbra, Szász. . Eef 

MASAMOD-ányokat, eladónőt, ki né- -eyi 

metül vagy románul beszél, és fiutanulót KEZIMUNKA ágyteritők, storok egyik 

keresek. Nagy Mihály. ; 630 rázsok, teritők, montirozatlan kelin, 7 zal a 

. belin és batik diványpárnák, kötött ' Jette 

FEHÉRNEMÜ varróaő fehérnemü var- arany teritőki typoennel és külön ty sák és 

rást vállal kázaknál is olcsón. Cim Rot- nek, ágyhuzatok, hálókabátok, abf nia kö 

terné, Berkovits Ferenc utca 1 608 szalvétával, zsebkendők eladók. R lamot 

: czkut 30. jobbra. Szász. egie 

ELSŐRENDÜ himző ajurozó és gomb- 
en 

lyukkötő nők felvétetnek. „Fehérnemü JOKARBAN levő gyermekkoesit "90 Román 

üzlet", Szalárdi-utca 9. szám. 684 vételre keresek. Cim Szántó tőt Sokk 

a e FIATAL gyermektelen házaspár ház- Sztaroveszky utea 2. Nagynii 1 rak a 

mestefi állást Keres. Cim Európa-szál- EGY élelmiszer-üzlet Derendezé i amnei 1 

loda 23. szoba. óz74 !italméréssellés egy szép utcai szobi 

torral és MHozzávaló mellékhelyisé 
eladó. Cim Megedüs Hiriapirodábat 

EGY viágos háló olcsón eladó 
asztalosnál, Pece-utca 13. 

egy MEGVÉETELRE keresek ! 
Hor kasszát és egy 2.20 m. pultot. 

zálogház, Szent László-tér. 


